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DAĞITIM YERLERİNE

 

Bilindiği üzere 4458 sayılı Gümrük Kanunu'nun 94/2’nci maddesi;

“2. Parlayıcı ve patlayıcı veya bir arada bulundukları eşya için tehlikeli olan veya korunmaları özel düzenek ve yapılara gerek gösteren eşya, ancak bu niteliklerine uygun genel veya özel antrepolara konulabilir. Bu tür eşya bir liste halinde yönetmelikle belirlenir.”,

Gümrük Yönetmeliği’nin “Antrepoya Konulabilecek Eşya”ya ilişkin 330/3’üncü maddesi ise;

“(3) Aşağıda belirtilen ve EK-62’de yer alan eşyanın, niteliklerine ve yapılacak faaliyetin özelliklerine uygun özel düzenek ve yapılara sahip genel veya özel antrepolara konulması zorunludur.

a) Parlayıcı, patlayıcı, yanıcı ve yanmayı artırıcı eşya,

b) Korunmaları, soğuk hava depolarında olduğu gibi özel tertibat gerektiren eşya. ”

Hükmünü amirdir.

Bakanlığımıza ilgili sektör temsilcilerinden intikal eden bilgilerden parlayıcı, patlayıcı, yanıcı ve yanmayı artırıcı eşyanın, niteliklerine ve yapılacak faaliyetin özelliklerine uygun özel düzenek ve yapılara sahip olmayan antrepolara konulduğu, bu sebeple antrepolarda depolanan diğer eşyalar için tehlike arz eden durumların ortaya çıkabileceği ve muhtemel yangın, patlama vb. durumlarda büyük ekonomik kayıpların yaşanabileceğine ilişkin endişeler yaşandığı anlaşılmaktadır.

Bu itibarla, söz konusu eşyanın, niteliklerine ve yapılacak faaliyetin özelliklerine uygun özel düzenek ve yapılara sahip antrepolara konulmasına azami özen gösterilerek yapılacak kontrollerde bu hususa riayet etmediği tespit edilen antrepolara ilgili mevzuat hükümleri çerçevesinde işlem tesis edilmesi hususunda gereğini rica ederim.

Mustafa GÜMÜŞ

Bakan a.

Genel Müdür V.
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